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Niederschrift öffentlicher Teil
10. Sitzung des Beirats für Migration und Integration

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Dienstag, 19.03.2024
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:15 Uhr
Ort, Raum: Beratungszimmer 1 des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.
Der Vorsitzende des „Beirats für Migration und Integration“ (BMI), Hr. Al Emam, begrüßt die

Anwesenden, stellt die fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet

die Sitzung.

Es wurden keine Einwände gegen die Tagesordnung erhoben, insofern gilt sie als genehmigt.

Tagesordnung:

Protokoll:

Vorsitzender

Herr Mohamad Al Emam

Mitglieder

Marina Faiz Zada
Herr Raduan Fatine SPD
Frau Heidi Käs
Frau Marika Kohlhaas Bündnis 90 / Die Grünen
Herr David Morgenstern Vertreter der katholischen Kirche

Schriftführer

Herr Tobias Härtling

stellv. Vorsitzender

Herr Reneh Haddad CDU

Mitglieder

Herr Dawran Hussein
Herr Yaasir Mohwa
Herr Sascha Reiff CDU
Frau Gabriela Schwäbig

1 Niederschrift der letzten Sitzung
2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
3 Mitteilungen der Verwaltung
4 Bevorstehende Wahl des "Beirats für Migration und Integration" im Herbst 2024
5 Kulturfest im September
6 Muslimische Bestattungen (aktueller Stand)
7 Verschiedenes
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zu 1 Niederschrift der letzten Sitzung

Zur Niederschrift gab es keine Änderungswünsche.

zu 2 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Berichte über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen liegen
nicht vor.

zu 3 Mitteilungen der Verwaltung

Mitteilungen der Verwaltung liegen nicht vor.

zu 4 Bevorstehende Wahl des "Beirats für Migration und Integration" im Herbst
2024

 Anlässlich der Wahl der Migrationsbeiräte am 10. November 2024 wird es am 12. April

eine Infoveranstaltung für Migrationsbeiräte aus dem Kreis und Koblenz im Koblenzer

Rathaussaal geben. Hr. Al Emam, Hr. Fatine und Fr. Käs beabsichtigen, hinzufahren.

 Der Vorsitzende fragt, ob eine Werbeveranstaltung für die Beiratswahl sinnvoll, wäre,

um so an Kandidatinnen und Kandidaten zu gelangen? Er schlägt beispielsweise vor,

Fortgeschrittenen-Sprachkurse aufzusuchen.

 Aus der Versammlung kommen noch Vorschläge für Veranstaltungsorte und/oder

Kooperationspartner: Caritas, Deutsch-Arabischer Kulturverein (DAK), VereinsMYerei

und die KommAktiv GmbH

 Fr. Käs kennt eine mögliche Interessentin.

zu 5 Kulturfest im September

 Man ist einstimmig dafür, das Kulturfest zu wiederholen.

 Vorläufiger Termin: 21. Sept.

 Das Orgateam für das Kulturfest trifft sich am 11. April um 19 Uhr in VereinsMYerei.

 Der Standort des Infostandes soll wieder in der Brückenstr. sein.

 Hr. Fatine stellt zudem in Aussicht, dass es Im Juni evtl. wieder ein Fest vom DAK

geben wird.
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zu 6 Muslimische Bestattungen (aktueller Stand)

 Hr. Fatine legt dar, dass es jetzt muslimische Grabfelder in Mayen gibt, da andere

Grabstätten andernorts ihre Grabstätten mittlerweile auf Ansässige beschränken. Er

berichtet von einer Besichtigung vor Ort, dass es sich um eine einheitliche Fläche

handelt und die Gräber nach Mekka ausgerichtet sind. In Mayen muss zudem in

Särgen bestattet werden, andernorts sind weiße Tücher erlaubt.

 Fr. Kohlhaas erläutert, dass vom Stadtrat eine Satzung, an der auch der Vorsitzende

mitgewirkt hat, verabschiedet wurde, die genau beschreibt, wie bei einer Bestattung

vorzugehen ist. Die Satzung steht auch auf der Homepage zur Verfügung.

zu 7 Verschiedenes

Hr. Morgenstern kündigt an, dass er in der Firm-Vorbereitung einen Workshop „Wir gegen

Rassismus“ mit Ausstellung veranstalten möchte. Er stellt die Frage, ob jemand aus der

Runde mitwirken mag? Hr. Al Emam hat auch im letzten Jahr mitgewirkt und erklärt sich

auch für dieses Mal bereit. Auch Fr. Käs erklärt sich dazu bereit. Der Termin wird

voraussichtlich im Juli sein.

Für einen nächsten Beiratstermin möchte man die Kommunalwahl abwarten.


